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Dachgewerkschaft

Beschäftigten
des öffentlichen Dienstes 
sowie des privatisierten 
Dienstleistungssektors 
im Freistaat Sachsen

Wir sind Ihr 
Ansprechpartner

Wir vertreten unsere
Mitglieder zielgruppenorientiert

Ihr persönlicher 
Servicecoupon

Wir bieten günstige und
attraktive Mitgliedsangebote

sbb  beamtenbund und         
 tarifunion sachsen 

Landesgeschäftsstelle 
Theresienstr. 15 
01097 Dresden  

Tel.:  0351/4716824 
Fax:  0351/4716827 
E-Mail: post@sbb.dbb.de 
Internet: www.sbb.de

post@sbb-jugend.de
www.sbb-jugend.de

post@sbb-frauen.de
www.frauen.dbb.de

vorsorgewerk@dbb.de
www.dbb-vorsorgewerk.de

Ihr Ansprechpartner vor Ort:

Einfach ausfüllen, abschneiden und per Post 
(dbb vorsorgewerk GmbH, Friedrichstraße 165, 
10117 Berlin) zurückschicken. 

Noch bequemer geht‘s per Fax: 030/40 81 64 99

Datum, Unterschrift

  Ja, ich interessiere mich für die kostengünstigen Vorsorge- und 
Versicherungsangebote des dbb vorsorgewerk und wünsche                    Informationen         Beratung zu:

 Altersvorsorge
 Dienst- und Berufsunfähigkeit

 Krankenversicherung
 Krankenzusatzversicherung
 Pflegetagegeld

 Bausparen
  Baufinanzierung
  Beamtendarlehen
  kostenfreies Bezügekonto

 Unfall-/Haftpflicht-/
 Hausratversicherung

 Rechtsschutz-Versicherung
 Auto- und Motorradversicherung

 ________________________

Einwilligungserklärung

Ich willige jederzeit widerruflich ein, dass die dbb vorsorgewerk GmbH meine personenbezogenen 
Daten - auch die Angabe zur Gewerkschaftszugehörigkeit - für schriftliche Werbung verwendet, 
auch im Interesse von Partnerunternehmen aus dem Finanzdienstleistungsbereich.

Soweit die Daten über Name und Adresse hinausgehen, werden sie verwendet und verarbeitet, um 
mir ggf. für meine Lebenssituation geeignete Produkte und/oder Sonderkonditionen, z. B. 
Beitragsnachlässe bzw. Leistungsvorteile, im Zusammenhang mit der Mitgliedschaft in einem 
Landesbund bzw. einer Mitgliedsgewerkschaft des dbb beamtenbund und tarifunion anzubieten.

Darüber hinaus willige ich ein,

  dass mir die dbb vorsorgewerk GmbH telefonisch Angebote ihrer Partnerunternehmen aus dem 
 Finanzdienstleitungsbereich unterbreitet,

 dass mir die dbb vorsorgewerk GmbH per E-Mail Angebote ihrer Partnerunternehmen aus dem 
 Finanzdienstleistungsbereich und Newsletter übermittelt. 

Das Serviceteam ist von Montag bis Freitag zwischen 
8.00 und 18.00 Uhr unter der Rufnummer 01805 222 170 
(0,14 €/Min. aus dem Festnetz, Mobilfunk max. 0,42 €/Min.) für Sie erreichbar.

 Herr 

 Frau Name/Vorname E-Mail

PLZ, Ort   Beruf/Dienststelle

Telefon   Gewerkschaft/Verband

Straße/Hausnummer Geburtsjahr  



Es lohnt sich,  
Mitglied im sbb zu sein!

dbb vorsorgewerk 

Als Serviceeinrichtung des dbb unterstützt das dbb vorsorgewerk 
die sbb-Mitgliedsgewerkschaften bei der Mitgliederbindung und 
-gewinnung.

Dazu bieten wir in Kooperation mit ausgewählten Versicherungs- 
und Finanzpartnern besonders günstige Angebote rund ums 
Versichern, Sparen und Finanzieren.

Die attraktive Angebotspalette zeichnet sich durch exklusive Mit-
gliedsvorteile und auf die spezifischen Belange des öffentlichen 
Dienstes abgestimmte Tarife für die Einzelmitglieder der sbb-
Mitgliedsgewerkschaften sowie ihre Angehörigen aus.  
Weitere Informationen sowie Möglichkeiten  
zum Abschluss unserer günstigen  
Online-Tarife finden Sie unter  
www.dbb-vorsorgewerk.de.

dbb vorteilswelt

Bei der dbb vorteilswelt handelt es sich um eine internetbasierte
Einkaufsplattform, über die Waren und Dienstleistungen bezo-
gen werden können. Die dbb vorteilswelt stellt ein attraktives 
Mehrwertkonzept exklusiv für die Einzelmitglieder und deren 
Angehörige dar. 
 
Bequem shoppen und dabei sparen! 

 Attraktive Angebote ausgewählter Partner-Shops in der  
 dbb shoppingwelt

 Spezielle Empfehlungen rund um Auto & Reisen in der dbb autowelt
 Günstig versichern, sparen und finanzieren in der dbb finanzwelt
 Und vieles mehr ...

Weitere Informationen finden Sie  
unter www.dbb-vorteilswelt.de.

dbb vorsorgewerk
für den sbb

Beschäftigte der BA f. Arbeit - www.vbba.de 
Ärzte und Zahnärzte des ÖD - www.lv-oegd-sachsen.de 
Beschäft. d. obersten und oberen Bu.-behörd. - www.vbob.de 
Bundespolizeigewerkschaft - www.bgv-rv-ost.de 
Arbeitnehmer der Bundeswehr - www.vab-gewerkschaft.de 
Beamte der Bundeswehr - www.vbb.dbb.de
Bund Deutscher Forstleute - www.bdf-sachsen.de 
Dt. Gerichtsvollzieher Bund - www.dgvb.de 
Verband Hochschule und Wissenschaft - www.vhw-bund.de 
Kath. Erziehergemeinschaft - www.keg-deutschland.de 
Kommunalbeschäftigte - www.komba.de 
Verb. d. Lebensmittelchemiker i. ÖD - www.lebensmittel.org 
LV d. Lebensmittelkontrolleure - www.lebensmittelkontrolle.de 
Lehrerverband Berufl. Schulen - www.lvbs-sachsen.de 
Sächs. Lehrerverband im VBE - www.slv-online.de 
Gew. Deutscher Lokomotivführer - www.gdl.de 
Gew. Mess- und Eichwesen - www.bte.dbb.de 
Philologenverband Sachsen - www.phv-sachsen.de 
Deutsche Polizeigewerkschaft - www.dpolg-sachsen.de 
Verband der Beschäftigten des Sächs. Rechnungshofes
Verb. Rechtspfleger - www.sachsen.rechtspflegerverband.de 
Schulleitungsverband - www.schulleitungsverband-sachsen.de 
Seniorenverband - www.brh-sachsen.de 
Gew. d. Sozialversicherung - www.gds.de 
Berufsverband für Soziale Arbeit - www.dbsh.de 
Gew. d. Sozialverwaltung - www.gdv-sachsen.de 
Deutsch. Steuergewerkschaft - www.dstg-sachsen.de 
Bund d. Strafvollzugsbediensteten - www.bsbd-sachsen.de 
Verband deutscher Straßenwärter - www.strassenwaerter.de 
Bund Technischer Beamt., Ang. u. Arb. - www.btb-sachsen.de 
LV der Tierärzte im ÖD - www.amtstieraerzte.de  
Verkehrsgewerkschaft - www.gdba.de 
Höhere Verw.-beamte und V.-ang. - www.vhvs.info 
Dt. Verwaltungsgewerkschaft - www.dvgsachsen.de 
Zoll- und Finanzgewerkschaft - www.bdz-sachsen-thueringen.de  

Gremien  
Frauenvertretung -  www.frauen.dbb.de
Jugendvertretung - www.sbb-jugend.de 

Mitgliedsgewerkschaften
im sbb

Zur Stärkung der Durchschlagskraft einzelner Gewerkschaften und 
von Berufsverbänden des öffentlichen Dienstes sowohl in allen 
öffentlichen als auch in den zwischenzeitlich privatisierten Bereichen 
wurde am 6. April 1991 in Dresden der sbb – beamtenbund und tarif-
union sachsen gegründet. 

Im sbb sind derzeit 35 Mitgliedsgewerkschaften mit über 60.000 
Mitgliedern organisiert. 

Der sbb vertritt die Interessen aller Beschäftigten des öffentlichen 
Dienstes und der privatisierten Bereiche des öffentlichen Dienstes 
in Sachsen, insbesondere auf tarif-, berufs- und beschäftigungs-
politischem Gebiet. Er hat sich auch die nachhaltige Förderung und 
Fortentwicklung des Berufsbeamtentums im Freistaat Sachsen auf 
seine Fahnen geschrieben. Ebenso vertritt er die Weiterentwicklung 
einer rechtsstaatlichen, der grundgesetzlich gebotenen Gewaltentei-
lung gerecht werdenden, bürgernahen Verwaltung. 

Unser Motto lautet: „Einheit in Vielfalt“! Wir betrachten gewerk-
schaftlichen Pluralismus als notwendige Vielfalt und gewerkschaftli-
che Demokratie als Aufforderung zur aktiven Mitgestaltung. Für eine 
wirksame gewerkschaftliche Interessenvertretung nach Außen ist 
die Einheit der Mitgliedsgewerkschaften unter dem gemeinsamen 
„Dach“ des sbb jedoch zwingend notwendig. Gleichzeitig fördert der 
sbb auch den freiwilligen Zusammenschluss von Gewerkschaften 
gleicher oder ähnlicher Fachrichtungen. 

(Dachverband)

Mitgliedsverbände

Mitglieder

Der sbb setzt sich für die Belange des öffentlichen Dienstes und der 
privatisierten Bereiche im Freistaat Sachsen ein.

Als Mitglied einer sbb-Mitgliedsgewerkschaft erhalten Sie folgende 
Leistungen:

» Rechtsberatung und Rechtsschutz zu allen beamten-, dienst-,   
 disziplinar-, personalvertretungs- und arbeitsrechtlichen Fragen  

» Unterstützung durch die Kommissionen Beamtenrecht-  
 Besoldung/ Rechtschutz/ Personalvertretungsrecht/ 
 Tarifkommission des sbb 

» Umsetzung der dbb-Politik auf Landesebene, ergebnisorientierte  
 Tarifpolitik beim Abschluss regionaler Tarifverträge  

» Organisation und Durchführung von gewerkschaftlichen  
 Veranstaltungen (Parlamentarischer Abend, Teilnahme am  
 Tag der Sachsen…)  

» attraktive Fortbildungsmöglichkeiten durch die dbb akademie  

» Unterstützung bei der Mitgliederwerbung, Vermittlung von  
 Presse - und Gesprächsterminen mit Spitzenpolitikern aus  
 Land und Kommunen  

» interessante Fach- und Gewerkschaftsliteratur 

» Beschaffung von Gesetzestexten und Verordnungen sowie  
 Schwerpunktliteratur zum öffentlichen Dienst  

» Stellungnahme zu Gesetzentwürfen und -vorlagen  

» Betreuung der örtlichen Gliederungen der Bundesfach- und  
 Bundesbeamtenverbände sowie der Landesgliederungen  

» Förderung der Jugend-, Frauen- und Seniorenarbeit  

» Absicherung ehrenamtlicher Tätigkeit der Mandatsträger  

» Kostenvorteile im Versicherungsbereich und bei Reisen, z. B. durch 
  den Zugang zum dbb vorsorgewerk und zur dbb vorteilswelt  

» Kontakte zu internationalen Gewerkschaftsbewegungen   

» aktuelle Informationen zum öffentlichen Dienst Sachsens und  
 zu gewerkschaftlichen Aktivitäten z. B. über unsere Internetseite 
 (www.sbb.de) und unser dbb-Regionalmagazin 




